

LA VOZ DE CASTILLA

Hemeroteca Municipal
Plaza de

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Número 2.630 - BURGOS, viernes, 12 de febrero de 1954 - Santa Cruz, 17 - Teléfono 2158 - Precio, 70 centimos

LAS PERSONALIDADES MARROQUÍES VISITAN TOLEDO

Fueron recibidas con aplausos por la población

Toledo, 11.—Las personalidades marroquíes llegadas recientemente a Madrid visitaron hoy la ciudad, acompañadas por los tenientes coroneles señores Trujillo y Jiménez.
Al descender del autobús fueron acogidos con aplausos por el público. Las personalidades marroquíes saludaron al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en su despacho oficial, quien les dio la bienvenida, y posteriormente se trasladaron al Alcázar, cuyas ruinas recorrieron detenidamente. El señor Marín y el coronel Gutiérrez Cano, ambos defensores de la fortaleza, les explicaron las circunstancias en

que se desarrolló el asedio al glorioso baluarte. Escucharon con especial interés los episodios más salientes de la liberación, en los que destacó la heroica actuación del Tabor de Regulares de Alhucemas, número 8, una de cuyas secciones fue la primera en pisar las ruinas y establecer contacto con los defensores. En la estancia que fué despacho del teniente general Moscardó firmaron en el libro de visitantes ilustres del Alcázar. Posteriormente visitaron la Puerta del Sol, la Mezquita de Santa María la Blanca y otros monumentos que recuerdan la dominación árabe en Toledo.—Cifra.

CRECE LA AGITACION EN LA SIGUE EL AVANCE ZONA SOVIETICA ALEMANA ROJO EN INDOCHINA

Han sido suprimidos los permisos a la Policía roja

Sus vanguardias están a ocho kilómetros de Luang Prabang

ESCUADRAS ESPECIALES EN LAS ZONAS RURALES

Berlin, 11.—Los comunistas de la Alemania oriental han suspendido todos los permisos en la Policía debido a la agitación existente en la zona soviética. La Policía occidental alemana anuncia que la Policía comunista ha disparado y herido a un refugiado de la zona roja, de 32 años. Es éste el primer incidente que se registra desde que comenzó la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

ESCUADRAS ESPECIALES CONTRA LOS CAMPESINOS

Berlin, 11.—Círculos anticomunistas de Berlín declaran que el Gobierno comunista alemán considera ahora a los campesinos más peligrosos que los trabajadores de las fábricas que se rebelaron el pasado junio. En una reunión del Partido Comunista, celebrada a últimos de enero, se decidió, según estos círculos, la formación inmediata de escuadras especiales para "casos de urgencia" en las zonas rurales.—Efe.

GRAN ESCASEZ DE CARBON EN LA ZONA ORIENTAL

Berlin, 11.—El ministro de la Industria Pesada de la zona oriental, Fritz Selbmann, ha hecho un llamamiento a los mineros para que eleven rápidamente la extracción de carbón. Esta medida acentúa la gravedad de la escasez de carbón, que ha obligado al cierre de fábricas y ha dejado sin calefacción a muchos hogares.—Efe.

"INVITACION AL SUICIDIO"

Nueva York, 11.—El "New York Times" califica como invitación al suicidio del mundo occidental el sistema de seguridad europea de Molotov.

"En pocas palabras—dice—, habiendo logrado dominar en Asia mediante la conquista de la China continental, Rusia ahora el brazo para dominar Europa. La finalidad es evidente. Con la neutralización de Alemania y la retirada de las fuerzas de ocupación, Rusia estaría en condiciones de dar un nuevo golpe de Estado comunista como lo hizo en otros países, entre ellos Checoslovaquia"—Efe.

SESION SECRETA DE LOS CUATRO

Berlin, 11.—Después de la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores occidentales, que duró

LAS MUJERES DE MALASIA, CONTRA EL TERRORISMO



Para hacer frente a los ataques de los terroristas, las mujeres de Malasia aprenden el manejo del fusil. He aquí unas aldeanas haciendo instrucción, en el Estado de Kelantan.

Veinte periodistas ingleses, franceses y portugueses, en nuestra frontera

Para informar de la detención del estrangulador británico

Irún, 11.—Han llegado a la frontera, con motivo de la detención, por la Policía española, del súbdito inglés William Sánchez del Pinar Hepper, acusado de estrangular a una niña de doce años, en Inglaterra, veinte periodistas ingleses, franceses y portugueses.

El detenido ha pasado bien la noche en los calabozos de la Comisaría de Irún y ha dormido unas cuatro horas. Durante ella ha ingerido gran cantidad de café y aspirinas.

A las diez de la mañana se realizaron los trámites policiales en el gabinete de identificación, tales como la obtención de huellas dactilares, fotografías, etc., y a las doce, por orden de la Superintendencia, fué conducido a la Prisión provincial de San Sebastián, donde permanecerá a disposición de las autoridades competentes.

En el momento de su detención, William Sánchez del Pinar Hepper vestía abrigo de color marrón oscuro, traje gris, también oscuro y por cierto muy usado, y permanecía sin prenda alguna en la cabeza. Está en posesión de dos mil ochocientos quince pesetas, excluidos los importes de dos giros que recibió de mil y mil cuatrocientas veintinueve pesetas, respectivamente, procedentes de Fuentes de Oñoro, según se ha podido comprobar por investigaciones posteriores. Con este dinero ha pagado la pensión que ocupó en Irún, en que durante su estancia pintó algunas postales. Traía también un pequeño maletín conteniendo diversas prendas, todas ellas en bastante mal uso.

Se ha comprobado documentalmente que William entró en Francia el día 5, por Dieppe, y prosiguió luego viaje con dirección a la frontera española. En Hendaya obtuvo el visado de entrada en España por parte del Consulado, y en Irún hizo su entrada el día 6.

Se espera la llegada de dos miembros de la Scotland Yard, y según las impresiones del comisario jefe de Policía, se realizan los trámites para la extradición. Como quiera que las órdenes recibidas de la Dirección General de Seguridad eran las

Las mujeres de Israel harán el servicio militar

La más brillante lámpara en honor de Edison

Nueva York, 11.—El doctor Leo Kohn, consejero del Ministerio de Asuntos Exteriores de Israel, ha defendido hoy la Ley israelí del Servicio Nacional, en virtud de la cual se lleva a cabo el alistamiento de las mujeres. Dijo que aunque Israel no tiene hecha aún una declaración formal de derechos constitucionales, la libertad individual, y esencialmente la de conciencia, está salvaguardada eficazmente. «Las mujeres—añadió— que, basándose en sus creencias religiosas, se opongan al servicio militar, podrán prestar en otra forma el servicio nacional. Efe.

UNA BOMBILLA DE 75.000 WATIOS, 22 KILOS Y UN METRO DE ALTURA

Nueva York, 11.—La mayor y más brillante lámpara eléctrica lucirá hoy por primera vez, en honor de Thomas Edison, con motivo de celebrarse el CVII aniversario del nacimiento del célebre sabio. La nueva lámpara tiene una potencia de 75.000 vatios y pesa 22 kilos y medio. Lucirá como un pequeño sol en el Rockefeller Center. Tiene un metro de altura y medio de diámetro y ha sido construida en la misma fábrica en la que se produjeron las primeras lámparas por Edison. Efe.

ALARMANTE CRECIDA DEL EBRO

Tudela, 11.—A causa del rápido deshielo, el Ebro ha comenzado a crecer de forma alarmante. A las dos de la tarde las aguas llevaban una altura de cuatro metros sobre el nivel normal y los campos han comenzado a ser anegados por el término de Soladrón, donde las aguas tienen un metro de altura en diversos puntos. Los hortelanos defienden sus tierras fortificando.

Las últimas noticias dan cuenta de que en Arguedas las aguas inundaron unas ocho mil hectáreas de terreno. En Milagro también hay inundados gran cantidad de terrenos en el límite de la provincia de Navarra con la de Logroño.—Cifra.

CRECIDA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 11.—El Ebro ha continuado creciendo durante el día de hoy. A su paso por la Estación de afloras de la Confederación Hidrográfica del Ebro, en Castejón de Navarra, esta crecida ha sido de más de un metro sobre el nivel de 4,90 alcanzado ayer. Las aguas tienden a seguir subiendo.—Cifra.

Ametralladoras en las puertas de las pagodas

Hanoi, 11.—El grueso de las fuerzas comunistas se encuentra a menos de cincuenta kilómetros de Luang Prabang, la capital real de Laos, mientras que guerrilleros rojos aislados actúan a unos ocho kilómetros al norte de la ciudad.

Los rebeldes avanzan por el valle del río Namnga, en una zona de 45 a 55 kilómetros al norte de la capital amenazada.

Los 1.500 guerrilleros que están cerca de la capital realizan pequeños ataques aislados y se refugian en la selva. No se excluye la posibilidad de que el grueso de las tropas rojas pueda llegar a establecer contacto con estos guerrilleros, con lo que Luang Prabang quedaría gravemente amenazada.—Efe.

AMETRALLADORAS EN LAS PUERTAS TALLADAS DE LAS PAGODAS

Hanoi, 11.—Las patrullas de la Unión Francesa atacaron hoy, en operaciones de tanteo, desde la capital laosina de Luang Prabang y a través de aldeas en llamas para determinar la fuerza exacta de las guerrillas comunistas, que se encuentran solamente a unos ocho kilómetros de distancia de aquella capital.

Los B-26, de construcción norteamericana, han bombardeado el dispositivo principal del ataque rojo, estacionado a 60 kilómetros de Luang Prabang.

El fuego de ametralladoras y las explosiones de los proyectiles de mortero se oían hoy en el recinto del palacio del rey Sisavang Vong, cuyas tejas son de oro, y desde el que los monarcas laosinos han gobernado su país durante siete siglos.

Hacia el Norte el horizonte está cubierto por el humo de las chozas de bambú, a las que las fuerzas franco-laosinas prenden fuego en su retirada, en tática de tierra calcinada, para impedir que la división comunista 308 viva de los recursos del terreno de conquista, en momentos en que tiene dificultades de aprovisionamiento por su rápido avance.

Los defensores de Luang Prabang sitúan las ametralladoras en las puertas de maderas talladas de las pagodas.

La capital está rodeada de trincheras, fortines y alambradas. En el aeródromo de la ciudad, a orillas del Mekong, los aviones de carga, que transportan hombres y suministros, aterrizan al mismo ritmo de

(Pasa a la página cuarta)

El estado de Su Santidad, tiende a mejorar

Roma, 11.—En círculos allegados al Vaticano se manifiesta que el estado de salud de Su Santidad el Papa continúa con tendencia a la mejoría. Ha pasado tranquila la noche y toma ya alimentos adicionales.—Efe.

"ROSA DE SANGRE", DRAMON RADIADO

Por ITO



—¡Maldita sea! ¡A ver si mueren todos de una vez y me pueden coser las calcetines!

Los problemas de la industria de la Piel, Repoblación Forestal, los de Hostelería y Turismo, tratados en el Consejo Económico Sindical

Ayer se celebraron las primeras reuniones anunciándose importantes acuerdos. Hoy tendrá lugar la sesión plenaria de clausura, bajo la presidencia del Gobernador Civil y jerarquías nacionales



Arriba, la presidencia de la Comisión de Trabajo que debatirá la ponencia "Nueva orientación de la Seguridad Social", y abajo, un grupo de miembros de esta Comisión. (Foto Villafraña.)

SEGURIDAD SOCIAL

Después de una exhaustiva exposición de la situación de la Seguridad Social en España a través de sus diversos regímenes y ramas, con abundancia de datos y cifras, señalando las características económicas de nuestro sistema, aportaciones del Estado, del patrono y del trabajador, se estimó que los gastos de administración de la Seguridad Social representan una detención considerable de las aportaciones del patrono y de los trabajadores, que debe tender a menguarse mediante un sistema más perfecto de mecanización administrativa y mediante el ahorro que supondría una fusión de los Organismos encargados de la cobertura de riesgos similares o idénticos. Se estimó que es tanto más necesaria esta actitud cuanto el Estado va disminuyendo paulatinamente las aportaciones por este motivo, y por ende recalcó

Material siderúrgico, cobre, caucho, hojalata y chatarra de Estados Unidos

Va a ser comprado por España en Norteamérica Por valor de un millón seiscientos mil dólares

Madrid, 11.—A mediados de octubre del pasado año, en concepto de adelanto sobre los ochenta y cinco millones de dólares de ayuda americana, la O. A. de Washington concedió once millones de dólares que, según se recuerda, se repartían entre las siguientes mercancías:

Material siderúrgico, un millón de dólares; coque, 1.225.000; caucho, 1.000.000; aluminio, 315.000; hojalata, 450.000; chatarra, 1.200.000; algodón, 600.000; maquinaria agrícola, 1.360.000; previsto para fletes, 600.000. Total, once millones de dólares.

De las mencionadas cantidades se han obtenido autorizaciones de compra para las siguientes mercancías:

Material siderúrgico, un millón de dólares; coque, 1.225.000; caucho, un millón; aluminio, 315.000; hojalata, 450.000; chatarra, 1.200.000; fletes, 600.000. Total, 5.600.000 dólares.

Se encuentran en período de tramitación y estimación los restantes autorizaciones, hasta completar los once millones de dólares.

Los órganos competentes del Ministerio de Comercio han acordado que la importación de las mercancías para las que se han obtenido ya autorización de compra se haga del modo siguiente:

El COMEIM será el importador español de chatarra de cobre Elister, chatarra Birch o Cliff y chatarra de cobre Elister, estará constituido por toda la partida de lingotes Wire-Ras, que son los que ofrecen mayor economía para la fabricación de

cable de conducciones eléctricas, destino que se da a la totalidad del mencionado cupo de aluminio.

La autorización de compra del caucho se dedica a las fábricas de neumáticos, para que el Consorcio de fabricantes lo distribuya entre las cinco grandes factorías de producción de neumáticos, de conformidad con los coeficientes de fabricación de cada uno. Como es sabido, dichas cinco fábricas son: Firestone, Michelin, Pirelli, General y Galindo.

De los 450.000 dólares consagrados a hojalata, 250.000 serán destinados a las diversas asociaciones de fabricantes de conservas de pescado y doscientos mil al grupo autónomo de exportadores de aceite de oliva y orujo.

El millón de dólares destinado a productos siderúrgicos se subdivide entre tres autorizaciones de compra:

Para fletes, 120.000 dólares; para perfiles, 250.000; para chapa, 630.000.

La importación de las partidas mencionadas será hecha por el grupo autónomo de almacenistas de hierro de España.

Por lo que se refiere a la chatarra, ha sido designado como importador del millón doscientos mil dólares destinado a este capítulo la central de compras de chatarra.

Los interesados en ello pueden obtener detalles sobre las características comerciales de cada una de las operaciones mencionadas de las entidades designadas como importadoras de los productos referidos.—Cifra.

INFORMACION DE LA PROVINCIA Crónicas internacionales

Villarcayo

SE FUE LA NIEVE

Si, se fue la mayor parte de la nieve en forma líquida, derramando por las calles de esta villa el rastro descarnado de su paso. El espectáculo para chicos y grandes. Todo era ir y venir, desalojar ganados y frutas, desalojar plantas bajas, llevarlos a puerto seguro; tapar el doble de las puertas de las chimeneas, romper alcantarillas para sacar el "aire a las bocas de... que se ahogaban".

Se hallaban todos tranquilos en el lecho menos el padre y tres de sus hijos pequeños, que por madrugada y mimosos se salvaron de la muerte casi segura y salvaron a los restantes con sus voces de caullinos.

Al son de la campana, que despertaba a unos y llamaba a todos, acudió el pueblo en masa, y en breve tiempo los más diligentes vecinos ya habían sacado de entre el escombros el resto de la familia, que apasionados por el material no se podía mover. La anciana abuela y su nieta fueron sacadas sin sentido por la asfixia, pero reaccionaron pronto al contacto del aire libre y los efectos de los ejercicios de reacción que las practicaron.

Milagrosamente no ha habido desgracias personales; sólo la fractura de la tercera costilla derecha del niño Miguelín González, que, a juicio del doctor don José Ramón Alzúa, médico de la localidad, no tiene carácter grave.

Sólo los daños materiales es lo bastante para infundir lástima, ya

Así fué el hundimiento de una casa en Argomedo

En la madrugada del día 10—como ya anunció este periódico—se ha derrumbado una casa en esta localidad, habitada por el vecino de la misma Miguel González Fernández, su esposa, la madre de ésta (ya anciana) y sus seis hijos pequeños.

El peso de la nieve y las condiciones de la casa, ya gastada por los años, fueron la causa de la catástrofe.

Se hallaban todos tranquilos en el lecho menos el padre y tres de sus hijos pequeños, que por madrugada y mimosos se salvaron de la muerte casi segura y salvaron a los restantes con sus voces de caullinos.

Al son de la campana, que despertaba a unos y llamaba a todos, acudió el pueblo en masa, y en breve tiempo los más diligentes vecinos ya habían sacado de entre el escombros el resto de la familia, que apasionados por el material no se podía mover. La anciana abuela y su nieta fueron sacadas sin sentido por la asfixia, pero reaccionaron pronto al contacto del aire libre y los efectos de los ejercicios de reacción que las practicaron.

Milagrosamente no ha habido desgracias personales; sólo la fractura de la tercera costilla derecha del niño Miguelín González, que, a juicio del doctor don José Ramón Alzúa, médico de la localidad, no tiene carácter grave.

Sólo los daños materiales es lo bastante para infundir lástima, ya

que se trata de una familia pobre que ha criado nueve hijos, seis de los cuales viven, y otro más se espera pronto.

El pueblo ha cooperado con la bravura y hermosura que sabe infundir la caridad cristiana, no sólo en el trabajo de salvamento, sino también en el acomodo de las víctimas en sus hogares y en aprovechar lo poco que se ha podido recuperar de entre montón de escombros.

No obstante, se implora la caridad de aquel lector que, movido por el Señor, quiera alegrar su conciencia dándole una limosna para que punto puedan volver a reunirse en su hogar restablecido.

Pueden dirigirse al interesado, señor alcalde del pueblo, señor cura párroco o también a esta Administración.

A primeras horas de la tarde, y a pesar de la gran cantidad de nieve que obstruye el camino, hizo su presencia en el pueblo el señor alcalde del Ayuntamiento de Valdebezana, don Gonzalo Ruiz, portador del mensaje del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, consistente en generosa aportación económica, y la de mayor valor, la moral, que ha encendido en amor de gratitud, no sólo a los damnificados, sino también a todo el pueblo, que agradecemos de corazón su generosidad y bondad.

Corresponsal.

Preparados de estricnina en diversos términos municipales

Por el Gobernador Civil se ha autorizado la colocación de preparados de estricnina en los términos municipales de Brizuela, Cuinanzuz, La Gallega, Navas de Bureba, Monterrubio de la Demanda, Jaramillo de la Fuente, Hoyuelos de la Sierra y Rabanos, a fin de exterminar los animales dañinos que merodean por el campo.

Quecedo de Valdivielso

FIESTAS PATRONALES EN HONOR DE SAN BLAS

El pasado día 3 celebró este pueblo sus fiestas patronales en honor de San Blas con misa solemne, que celebró el párroco, don Agapito Rodríguez, y cantada por el coro parroquial, entonando diversos cánticos durante la misma. Al final se dió a adorar la reliquia del Santo.

Debido al tiempo malísimo —los pocos días del invierno— puede decirse que la concurrencia de forasteros fué nula, al contrario de otros años, que suele ser numerosísima.

El segundo día se tuvo un solemne funeral por todos los fallecidos de la parroquia.

Corresponsal.

La pequeña ciudad del S. H. A. P. E. es una nueva Babel

Se asienta sobre los terrenos que pertenecieron a un "rey de pastillas para la tos"

Paris. — (Crónica de nuestro corresponsal). Tubos bebés escandinavos, entremezclados con italianos de ojos oscuros, madres de familia que hacen tertulia en una abigarrada mezcla de nacionalidades y soldados griegos con uniforme azul celeste, prueban diariamente que personas de diferentes nacionalidades pueden vivir juntas y gustarse esta convivencia.

Usted encontrará esa "calle mayor" internacional en cualquier día de la semana, excepto los festivos, en la pequeña ciudad del S. H. A. P. E. (Cuartel Supremo Aliado de Europa), mandado por el general Alfred M. Gruenther. Las calles de esta ciudad tienen el aspecto y "sueño" igual que una moderna Babel, que es residencia de centenares de soldados y oficiales de dicho cuartel general durante sus períodos de servicio. Como se pone de relieve entre sus habitantes, los discursos de los estadistas cuentan, por supuesto, en la armonía de la Alianza Atlántica, pero al margen de esa oratoria la ciudad del S. H. A. P. E., con su población de trece países diferentes, está rindiendo grandes beneficios a la organización.

Es algo que no podrá olvidarse nunca —ha declarado el comandante Robert Granston, del Ejército norteamericano—. Y para los niños, los contactos que establecen serán muy valiosos más adelante, cuando traten de comprender todos los problemas y desacuerdos entre las naciones. Por su parte, el sargento Derardt está de acuerdo en los beneficios que reporta esta comunidad única, y dice que ha venido a demostrar que, con un ligero esfuerzo, todos los nacionalismos pueden marchar unidos. Reconoció que su entusiasmo favorito es la tómbola semanal de S. H. A. P. E. Hasta ahora lleva ganados varios premios: una radio, una máquina eléctrica para hacer café y otra de afeitar.

Como se recordará, el general Eisenhower, primer comandante del S. H. A. P. E., comenzó la construcción de esta ciudad en julio de 1951, para resolver el problema del alojamiento en Francia y llevar a la práctica su teoría de que "cada uno de nosotros debe ser únicamente un ciudadano nacional y 13 ciudadanos internacionales". El emplazamiento de la ciudad es una colina poblada de árboles, con unas 22 hectáreas de extensión, en San Germán, a 16 kilómetros al oeste de esta capital y a 13 del Cuartel General Aliado.

Dichos terrenos fueron propiedad en su tiempo —por el siglo XIII— del rey Felipe el Atrévado, pero han pasado por muchas manos, hasta llegar a ser las posesiones de un "rey de pastillas para la tos", residencia de un marqués de Indore, un hospital, un cuartel naval aliado, después de la guerra. Tres meses después de comenzados los trabajos, las primeras familias de S. H. A. P. E. se instalaron en las casas modernísimas, de tres o cuatro pisos, que forman una anchura curva entre los árboles. Ahora hay 305 departamentos y todos los servicios necesarios en una pequeña ciudad: mercado, escuelas, equipos atléticos, etc. La fontanería y el gas han sido hasta del agrado de los americanos. Hay, además, refrigeradoras, calefacción central y cocinas eléctricas.

Las rentas oscilan entre trece mil doscientos francos, por un pequeño departamento para soldado —con cuarto de estar, comedor, cocina, cuarto de baño y un dormitorio—, y 54.500 francos —al mes, por supuesto— por departamentos mayores, para oficiales, dotados con cinco dormitorios. En esta pequeña ciudad viven miembros de todas las nacionalidades de la O. T. A. M., excepto los irlandeses. Y la escuela es una parte tan importante en la comunidad, que una visita a ella bastaría para convertir al más empedernido nacionalista en un defensor de los Estados Unidos de Europa, como dice su director, René Tallard. Los alumnos franceses están en mayoría, pero hay 95 norteamericanos, 70 ingleses, 42 holandeses, 20 italianos, 15 canadienses, 9 turcos, 8 noruegos y daneses y 5 belgas y luxemburgueses.

El mundo en dos minutos TRES SEMANAS EN BERLIN

Hemos llegado a la mitad de la tercera semana consecutiva de reunión en Berlín, y los mediocres resultados hasta ahora conseguidos incluso superan las previsiones más pesimistas. ¿Va a saldarse la reunión con un fracaso rotundo y definitivo? Algo así puede preverse, aunque siendo conocidos los métodos de la diplomacia soviética, todo cambio sea posible en el último minuto. En el Kremlin son especialmente partidarios de las sorpresas de última hora, y no debe olvidarse que si el Occidente precisa la paz, también Rusia la necesita. La reconstrucción interna de la economía roja, iniciada por Malenkov, es difícilmente compatible con una carrera mundial de armamentos y con la "guerra fría."

Como se sabe, las conversaciones se iniciaron el día 25, con un "orden del día" propuesto por Malenkov y aceptado por los occidentales, que no quisieron ser acusados de poner dificultades a Rusia desde el primer momento. Ha ido agotándose el temario soviético, han surgido los contrapropuestas, y ninguna de ellas ha resultado aceptable para las dos partes, a las que, en definitiva, se reduce el juego dialéctico de la Conferencia. Rusia posee todavía muchas cartas en su juego, pero todo hace prever que no va a usarlas, y no por falta de deseos, sino acaso porque no puede.

Nunca se sabe hasta qué punto una gran potencia está limitada por el juego egoísta de sus aliados. Norteamérica sabe mucho de esto, y es posible que, en otro orden de hechos, Rusia padezca del mismo mal, y sea al mismo tiempo dominadora y esclava de sus "quising" de Europa y Asia.

En cuanto a Alemania, las fórmulas unificadoras han fracasado, porque la idea de una Alemania fuerte, unida y soberana, es por igual contraria a los intereses de Rusia y de Francia. El resultado de cualquier unificación será una Alemania fuerte, desprovista por el momento de cargas internacionales, y deseosa de ampliar sus fronteras hacia el Este. Una Alemania así, potencialmente revanchista, causa temblores en Moscú, y pánico en París, donde se sabe que la hegemonía continental corresponderá a Europa al futuro Reich, sea cual sea la orientación de su política internacional. En realidad, la única nación que en la reunión de Berlín desea una Alemania fuerte es Norteamérica, por la razón sencilla de que esta, sería necesariamente una potencia anticomunista.

En Berlín ya no se discuten ideologías como en Postdam hace nueve años, sino realidades tangibles de una política planetaria de poder. Con unificación o sin ella, una Alemania fuerte y rearmada va a contar más que nunca en la política europea. Hablar de la unificación acaso sea ya sólo un juego de palabras, pues es posible que esa unificación quede para un futuro lejano y que no se realice mediante elecciones, sino como la quiso Bismarck hace un siglo, o sea, "por el hierro y por la sangre". El alma y el destino de los pueblos pueden ser más profundos que su fachada democrática, porque si las políticas cambian, los destinos permanecen.

JOSE RAMON ALONSO.

Marinos yanquis desembarcan en Turquía

En maniobras de la NATO

Nápoles, 11. — Fuerzas de Infantería de Marina norteamericanas han desembarcado en Turquía bajo intenso fuego defensivo. Se trata de unas maniobras de las tropas de la O. T. A. N. para tantear las defensas orientales de la Organización del Pacto del Atlántico Norte. El crucero "Newport News" y los portaviones "Midway" han ido al frente de las unidades de la VI Flota norteamericana que están colaborando con las fuerzas turcas en la operación "Cielo Turco". Las maniobras terminan hoy.—Efe.

Arroz de Birmania para Japón

Rangún, 11.—Birmania suministrará a las islas japonesas de Riukiu 40.000 toneladas de arroz durante el presente año y 30.000 más en cada uno de los tres años próximos. El costo de la cantidad total de arroz que ha de ser suministrado en los cuatro años asciende a más de 17 millones de dólares, que serán pagados en moneda norteamericana.—Efe.

Mediante este ingenioso intruigulso legalístico, un empleado del Gobierno, cuya lealtad selló Indemne de la purga anterior, puede volver a ser juzgado hoy como "security risk", un término mucho más amplio y en el que pueden ser incluidos desde un comunista hasta un borracho.

Dada la enorme protección que las leyes americanas ofrecen, es casi imposible probar la deslealtad de un funcionario público, mientras que es relativamente fácil apartarle por "razones de seguridad".

De esta forma han sido separados del servicio 2.200 funcionarios en el año 1953.

¡MADRE!

No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina te puede ayudar.

INFORMACION de Aranda de Duero

Acción Católica arandina

Seis días de Cursillo de Hogar

Las Jóvenes de Acción Católica de Aranda, le preparan durante los días del 16 al 21 de febrero actual. El Centro Femenino de Acción Católica, abrirá nuevamente sus salones a un número público en el que, como es natural, predominará la mujer, con el fin de escuchar los variados temas que todos los días que se anuncia, disertarán elocuentes oradores sobre los mismos.

La preparación del programa ha sido minuciosamente seleccionada por lo que, la amenidad de estos cursillos, resultará altamente instructiva y buena prueba de ello es los temas a desarrollar y que seguirán con orden al siguiente programa:

Martes. — Apertura del Cursillo. "No eres ajena a la vida del hogar", por don Ezequiel Miranda de Dios; presidente del C. D. de los Jóvenes de A. C. de Burgos.

Miércoles. — "La chica moderna en la vida social", por doña María Victoria Sáiz de Sanz; Licenciada en Filosofía.

Jueves. — "Tu influencia en el hogar", por don Abilio Fernández; consiliario de Acción Católica.

Viernes. — "Lo que se debe y no se debe hacer hasta que llega el médico", por don Nicolás Gil y Gil; cirujano.

Sábado. — "¿Cómo justificas tu puesto de hija de familia?", por don Juan María Sánchez, consiliario diocesano de las Jóvenes de Acción Católica de Valladolid.

Domingo. — A las doce. "Llevar la casa y no ser su reina", por don Juan María Sánchez. Clausura del Cursillo.

Todos los días, los actos tendrán lugar a las ocho de la noche, excepto el domingo, que como se indica, comenzará a las doce de la mañana.

En los sitios de costumbre, y en el Centro, se expedirán las correspondientes invitaciones, que será imprescindible presentar a la entrada debiendo apurarse a recoger las mismas en evitación de aglomeraciones o que puedan acabarse si espera a última hora.

La mujer arandina se encuentra en la obligación de asistir a los cursillos anunciados, porque su asistencia representa una donación completa a los conocimientos que ya posee en todos los aspectos a que se refieren los temas a tratar, y sacará provechosas enseñanzas de los mismos.

De antemano puede considerarse como éxito rotundo, los seis días de Cursillo de Hogar, que las Jóvenes de Acción Católica nos preparan para los días anunciados. Bien puedes dejar, durante esos días, una hora tus ocupaciones habituales y acudir a los mismos. Cuando lleves a la práctica sus enseñanzas, te alegrarás de haberlo hecho.

Los problemas de la industria de la Piel, Repoblación Forestal y los de Hostelería y Turismo, tratados en el Consejo Económico Sindical

(Viene de primera página)

rán las cuotas sobre lo vivo de los recursos; es decir, sobre las cotizaciones.

INDUSTRIAS DE LA PIEL

A las cuatro de la tarde se reunió la Comisión que trata de las industrias de la Piel, bajo la presidencia del veterinario don Patricio Alonso Santaolalla. Después de una amplia exposición se formularon seis conclusiones en el sentido de que es conveniente la organización de una campaña de publicidad para estimular el consumo nacional de calzado de cuero y suela, solicitar la limitación de las importaciones de goma y su aplicación al calzado en atención a que desvalorizan la riqueza ganadera del país, siendo preferible a la economía nacional la importación de cuero y no de artículos ya transformados, como la goma; prohibición de importar artículos de cuero industrial que se producen en el país en calidad y cantidad suficientes para el consumo nacional; regulación de las importaciones en evitación de las bruscas alteraciones de precios que han originado las importaciones masivas realizadas; mejora de los cambios referidos a toda clase de pieles para estimular la exportación y prohibición de las cuentas especiales y cuentas combinadas para toda clase de pieles por su influencia en los precios del mercado nacional.

REPOBLACION FORESTAL

Defendió esta ponencia el ingeniero forestal señor Muro, siendo presidida la reunión por el secretario provincial y de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Mateos. Fueron formuladas las siguientes conclusiones:

repoplar con coníferas los montes de mayor extensión y peor suelo, y en los restantes predios emplear frondosas en forma aislada o formando pastizama praderías, etc.; arbolados, fresnos, nogales, etc.; en repoblar las márgenes con chopos y sembrar de ganados sordos y sordas y construir abrevaderos y refugios. Finalmente se interesa la organización de un vivero central de unas tres hectáreas y que las Hermandades intensifiquen su actividad en la repoblación de terrenos cedidos por los Municipios o contratados a los particulares, acogiendo a los beneficios establecidos por la vigente legislación.

HOSTELERIA Y TURISMO

Esta ponencia fué defendida en su primera parte por el jefe del Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, don Teófilo Iturriga, y a ella asistieron gran número de industriales de la capital. En líneas generales se solicita la anulación de la política del turismo y una disminución en los impuestos, con objeto de que los precios de las pensiones y hoteles puedan atraer una mayor corriente turística. También se interesa la simplificación en los partes de entradas y salidas, el informe sindical en la instalación de nuevas industrias y una regulación provincial del crédito hotelero, así como la prohibición de las casas de hospedaje temporales.

En lo que se refiere a turismo fué ponente don Gonzalo Miguel Ojeda, quien defendió la necesidad de que se adopten variadas medidas en orden al fomento del turismo en general

SESION DEL PLENO

A las seis de la tarde, en la Diputación se celebró el primer pleno. El salón se hallaba lleno de empresarios, dirigentes sociales, técnicos del Estado y jerarquías. Presidió el delegado provincial. En primer lugar pronunció unas palabras don Tomás Escobar, explicando las finalidades del Consejo. A continuación se aprobó, íntegramente, la ponencia "Industrias de la piel", agregándose una petición para que se reduzcan los impuestos sobre la peletería modesta y media.

En repoblación forestal se agregaron unas conclusiones provisionales de protección a la ganadería, rechazándose una enmienda de Salas para que se permitiera pasar al ganado en invierno en los terrenos acotados. Intervinieron en el debate sostenido por el señor Muro los señores Arroyo, Puente Careaga y Delgado.

En cuanto a la ponencia sobre "Hostelería y Turismo", en su primera parte se aprobó la totalidad. En cambio, en lo referente a Turismo se suscitaron animadas intervenciones. Se acordó añadir que es preciso corregir los defectos y anomalías en la expedición de billetes y devolución de sus importes.

A petición del jefe de la Hermandad de Aranda se aprobó una conclusión en relación con el coche Madrid-Burgos en atenuando de los turistas. A las nueve de la noche se levantó la sesión.

Las ponencias de "Madera", "Construcción" y "Seguridad Social" se reunirán hoy, a las once, y a las cinco de la tarde se celebrará el pleno y sesión de clausura, a la que quedan especialmente invitados todos los empresarios y trabajadores burgaleses. Será presidida por el gobernador civil y jefes de las corporaciones locales.

Patrona de la villa era una niña que se ahogó en el río. Su madre, que era cristiana, se puso a llorar y dijo: "¡Mujer, que te ahogó a tu propia hija!"

Diversos permisos de investigación minera en nuestra provincia

Por el Distrito Minero de Palencia, han sido otorgados veintitrés permisos de investigación minera en otros tantos términos municipales de la provincia de Burgos. Estos permisos se refieren en casi su totalidad a carbonato de cobre, en la cuenca de Barbillo del Mercado, Hontoria, Campolara, Cascajares de la Sierra, Barbadillo del Pez, Contreras, Riocabado de la Sierra y La Revilla; sulfuro de cobre, en Marillas de Lara y los citados anteriormente; y cobre, en la jurisdicción de Lara, así como plomo en Riocabado de la Sierra.

Cocina de Caridad

Burgaleses! Aportad vuestro óbolo en esta obra de caridad para remediar tanta miseria como se reflejan en esas 300 familias que aquí buscan su alimento diario.

Carburo de calcio

Bidones de treinta y sesenta kilos. Precios oficiales

HIJOS DE MOLINER

Apartado, 33 Teléfono 2143 BURGOS

Publicaciones "REUS"

He aquí seis libros interesantes: Enrique Esperabé "Los partidos políticos en España. Por qué cayeron la Monarquía y la República" (segunda edición), 60 pesetas.

Fernando Baró: "Topografía" obra ilustrada con 707 grabados, Precio, 180 pesetas.

Montero Vidal: "Mahoma. Su vida. El Corán". Dos tomos (segunda edición). En piel, 200 pesetas.

"La infancia de Goethe, contada por el mismo" (segunda edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

"La infancia de Cajal, contada por el mismo" (tercera edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

"Desea triunfar en la vida y tener suerte en los negocios? Lee el libro de Isarte: "La conciencia selectiva". Formación de hombres selectos". Obra ilustrada con grabados. (tercera edición). 70 pesetas.

EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 24, Madrid.

BALANC...
NITARIA...
LADO DE ENVERNA...
Teléfonos: 2210

